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LAZDIJŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

 

POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2023 m. balandžio 18 d. Nr. 1 (II dalis) 

Lazdijai 

 
 

Posėdis (II dalis) įvyko 2023-04-18 14.00-15.30 val. 

Posėdžio pirmininkė – A. Miškinienė, rajono savivaldybės merė.    

Posėdžio sekretorė –  L. Jauniškienė, Komunikacijos ir dokumentų skyriaus vyr. specialistė.  

Į rajono savivaldybės tarybą išrinktas 21 narys. 

Tarybos posėdyje dalyvavo 20 tarybos narių (sąrašas pridedamas).  

Nedalyvavo ir neprisiekė tarybos narė Jurgita Kurauskienė.  

 Tarybos posėdyje (II dalyje) taip pat dalyvavo Lazdijų dekanato dekanas Nerijus Žvirblys, 

Lazdijų rajono savivaldybės kontrolierius Arūnas Markūnas, savivaldybės administracijos skyrių 

vedėjai, darbuotojai.  

 

     Rajono savivaldybės merė A. Miškinienė perskaitė keturis viešus pareiškimus: 

1. tarybos narių, išrinktų  pagal  Demokratų sąjungos „Vardan Lietuvos“ ir  Tėvynės sąjungos 

– Lietuvos krikščionių demokratų partijos iškeltų kandidatų sąrašus, 2023-04-18 viešą pareiškimą 

„Dėl savivaldybės tarybos daugumos“ (pareiškimas pridedamas);  

2. tarybos  narių,  išrinktų  pagal  Demokratų sąjungos „Vardan Lietuvos“ iškeltų kandidatų  

sąrašą, 2023-04-18 viešą pareiškimą „Dėl Demokratų sąjungos „Vardan Lietuvos“ frakcijos 

įregistravimo“ (pareiškimas pridedamas).   

3. tarybos  narių,  išrinktų  pagal  Krikščionių sąjungos iškeltų kandidatų sąrašą, 2023-04-18 

viešą pareiškimą „Dėl frakcijos sudarymo“ (pareiškimas pridedamas).   

4. tarybos  nario Albino Žymančiaus,  išrinkto  pagal  Lietuvos regionų partijos iškeltų 

kandidatų sąrašą, 2023-04-18 viešą pareiškimą „Dėl darbo Lazdijų rajono savivaldybės tarybos 

komitete“ (pareiškimas pridedamas).   

 

Savivaldybės merė A. Miškinienė pasveikino 10-osios tarybos narius davus priesaiką ir 

palinkėjo konstruktyvaus, atviro ir dialogu grįsto bendradarbiavimo, kuris kurs gėrį Lazdijų krašto 

žmonėms. 
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1. SVARSTYTA: 

Lazdijų rajono savivaldybės 10-osios tarybos 1 posėdžio darbotvarkės pakeitimas. 

Tarybos posėdžio garso ir vaizdo įrašo eigos laikas – 13:55:01–13:57:01. 

 Pranešėja – A. Miškinienė, savivaldybės merė.   

 Perskaitė 1∕3 tarybos narių pasiūlymą dėl darbotvarkės pakeitimo (pasiūlymas pridedamas).  

NUSPRĘSTA: 

Sprendimas priimtas, pridedamas. 

Balsavimo rezultatai:  

Už – 20.    

Prieš – 0.  

Susilaikė – 0.  

Nusišalino – 0. 

 Balsavime nedalyvavo – 0.   

Po balsavimo replikavo tarybos nariai A. Margelis, B. Rūtelionis (pasveikino 2023-2027 metų 

kadencijos tarybos narius prisiekus).   

 

Darbotvarkė: 

1. Dėl Lazdijų rajono savivaldybės 10-osios tarybos 1 posėdžio darbotvarkės pakeitimo. 

2. Dėl Lazdijų rajono savivaldybės tarybos komitetų. 

  

2. SVARSTYTA: 

Lazdijų rajono savivaldybės tarybos komitetai. 

Tarybos posėdžio garso ir vaizdo įrašo eigos laikas – 13:57:01–15:37:40. 

Pranešėjas – K. Jasiulevičius, Teisės, personalo ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjas. 

Teikė svarstymui sprendimo projektą. Detaliai pakomentavo tarybos veiklos reglamento 169 

ir 170 punktus.  

KALBĖJO: 

V. Danauskienė, tarybos narė.  

Kalbėjo kaip Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjungos atstovė Lazdijų rajono savivaldybės 10-

ojoje taryboje. Siūlė išlaikyti proporcingumo kvotas tarp daugumos ir mažumos ir padidinti tarybos 

narių, dirbsiančių komitetuose, skaičių. Atkreipė dėmesį į minimalų Kaimo reikalų ir aplinkos 

apsaugos komiteto narių skaičių – 3. Pasakė, jog Vietos savivaldos įstatyme yra reglamentuota 

pareiga būti bent vieno iš komitetų nariu, išskyrus Kontrolės komitetą. Niekas nedraudžia tarybos 

nariams dirbti daugiau negu viename komitete. Prašė teikti balsavimui pareikštą pasiūlymą.  
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Kilo diskusija dėl Vietos savivaldos įstatymo 10 straipsnio „Savivaldybės tarybos nario 

pareigos“ 2 punkto nuostatos: „2) būti vieno (išskyrus Kontrolės komitetą) komiteto nariu;“.  

Diskusijoje dalyvavo Teisės, personalo ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjas K. 

Jasiulevičius, tarybos narė V. Danauskienė.  

A. Miškinienė, savivaldybės merė. 

Prašė tarybos narės V. Danauskienės patikslinti pasiūlymo formuluotę.  

V. Danauskienė, tarybos narė.  

 Atsižvelgdama į proporcijas, siūlė Kaimo reikalų ir aplinkos apsaugos komiteto sudėtį 

padidinti 2 nariais: vieną – iš pozicijos, kitą – iš opozicijos.  

Savivaldybės merė A. Miškinienė teikė balsavimui 2 alternatyvius pasiūlymus:   

1. Balsuoti už tai, kaip pateikta sprendimo projekte „Dėl Lazdijų rajono savivaldybės tarybos 

komitetų“.  

Už – 12.    

2. Balsuoti už tarybos narės V. Danauskienės pasiūlymą: „Kaimo reikalų ir aplinkos apsaugos 

komiteto sudėtį padidinti 2 nariais: vieną – iš pozicijos, kitą – iš opozicijos“.   

Už – 8.    

A. Klėjus, tarybos narys.  

Kalbėjo dėl balsavimo motyvų. Siūlė pritarti pirmam variantui, kadangi tarybos narių 

dalyvavimas komitetų darbe yra tarybos narių atsakomybė.  

Savivaldybės merė A. Miškinienė teikė balsavimui teiginį, surinkusį daugiausia balsų, – už 

tai, kaip pateikta sprendimo projekte „Dėl Lazdijų rajono savivaldybės tarybos komitetų“.  

Už – 12.    

Susilaikė – 8.  

Savivaldybės merė A. Miškinienė paskelbė pertrauką, kurios metu tarybos nariai galėtų 

pareikšti valią, kokiame komitete pageidauja dirbti.  

Pertrauka. 

 

K. Jasiulevičius, Teisės, personalo ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjas. 

Pranešė, jog kai kurie tarybos nariai pareiškė valią dirbti ne viename komitete: V. 

Danauskienė ir R. Dulskas pageidauja dirbti Kaimo reikalų ir aplinkos apsaugos komitete ir Teritorijų 

planavimo ir ūkio komitete. Penki tarybos nariai pageidauja dirbti Sveikatos apsaugos ir socialinių 

reikalų komitete, tačiau šio komiteto narių kvota – 4 nariai. Tai reiškia, kad pareikšti pageidavimai 

neatitinka alternatyviu balsavimu priimtos nuostatos.  

Kilo diskusija dėl alternatyviu balsavimu patvirtintų komitetų kvotų, dėl tarybos  narių darbo 
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keliuose tarybos komitetuose ir pan.  

Diskusijoje dalyvavo tarybos nariai A. Klėjus, V. Danauskienė.  

V. Danauskienė, tarybos narė.  

Siūlė pataisyti prieš tai priimtą sprendimą pagal faktinį užsirašiusių tarybos narių skaičių.  

A. Miškinienė, savivaldybės merė. 

Pasakė, kad tarybos nariai balsų dauguma priėmė sprendimą dėl komitetų kvotų. Prašė tarybos 

narės V. Danauskienės informuoti pranešėją, kuriame komitete ji išreiškia valią dirbti prioriteto 

tvarka.   

A. Klėjus, tarybos narys.  

Siūlė tarybos nariams laikytis priimto sprendimo ir užsirašyti dirbti viename iš komitetų pagal 

priimtas kvotas.  

V. Danauskienė, tarybos narė.  

 Tvirtino, jog vykstančiame tarybos posėdyje nėra nei daugumos, nei mažumos, todėl 

nustatytos kvotos neatitinka fakto.  

A. Margelis, tarybos narys.  

Tarybos nario nuomone, tie tarybos nariai, kurie pageidavo dirbti keliuose komitetuose, turėtų 

pasirinkti vieną komitetą prioritetine tvarka.  

A. Miškinienė, savivaldybės merė. 

Informavo tarybos narius apie koalicijos sutartį. Pasakė, jog išrinkta tarybos narė J. 

Kurauskienė prisieks artimiausiame tarybos posėdyje. Siūlė tarybos nariams laikytis priimto 

sprendimo ir dar kartą užpildyti sprendimo projektą, pasirenkant kokiame komitete jie pageidauja 

dirbti.  

J. Stankevičius, tarybos narys.  

Sakė, jog buvo balsuojama už kvotas. Išreiškė poziciją dėl tarybos nario darbo keliuose 

tarybos komitetuose: negalima apriboti tarybos nariui tokios teisės. Savo poziciją pakomentavo 

detaliau. Siūlė išspręsti procedūrinį klausimą, kurį tarybos nariams turėtų paaiškinti K. Jasiulevičius, 

Teisės, personalo ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjas. 

A. Miškinienė, savivaldybės merė. 

Pakartojo, jog 11 tarybos narių pasirašė koalicijos sutartį – teisiškai ir juridiškai galiojantį 

dokumentą. Atsižvelgiant į paminėtą argumentą, prašė tarybos narius dar kartą užsirašyti dirbti 

viename iš tarybos komitetų.  

J. Stankevičius, tarybos narys.  

Prašė atsižvelgti į Krikščionių sąjungos frakcijos raštišką prašymą. Taip pat prašė atsižvelgti 

į  tai,  kad  mažuma  de  jure  nėra  sudaryta,  kaip  ir dauguma de jure nėra sudaryta. Tarybos narė J.  
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Kurauskienė neprisiekė, todėl neįgijo tarybos nario teisių ir pareigų.   

Savivaldybės merė A. Miškinienė paskelbė pertrauką, kurios metu tarybos nariai galėtų 

pareikšti valią, kokiame komitete pageidauja dirbti.  

Pertrauka. 

 

Savivaldybės merė A. Miškinienė perskaitė, kokie tarybos nariai užsirašė dirbti Lazdijų 

rajono savivaldybės tarybos komitetuose: 

1. Švietimo, kultūros, turizmo ir sporto komitete: 

Sigita Lenauskienė; 

Rimas Kauzonas; 

Mantas Valukonis; 

Gintautas Salatka; 

Jonas Stankevičius. 

2. Kaimo reikalų ir aplinkos apsaugos komitete: 

Benius Rūtelionis; 

Ričardas Dulskas. 

3. Teritorijų planavimo ir ūkio komitete: 

Evaldas Brusokas; 

Saulius Petrauskas; 

Vilma Danauskienė. 

4. Sveikatos apsaugos ir socialinių reikalų komitete: 

Jūratė Juodzevičienė; 

Nijolė Jurčiukonienė; 

Arūnas Vaišnoras; 

Odeta Lenkauskienė; 

Deivydas Palačionis. 

5. Biudžeto, turto ir investicijų komitete: 

Ilona Šaparauskienė; 

Audrius Klėjus; 

Rimantas Pileckas; 

Artūras Margelis; 

Albinas Žymančius. 

Siūlė tvirtinti tuos komitetus, kurie atitinka kvotas ir tarybos narių skaičių: Švietimo, kultūros, 

turizmo  ir  sporto  komitetą  bei  Biudžeto,  turto  ir investicijų  komitetą. Kitų  komitetų sudėtys bus 
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patvirtintos artimiausiame tarybos posėdyje.   

A. Margelis, tarybos narys.  

Prašė pranešėjo K. Jasiulevičiaus, Teisės, personalo ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjo,  

paaiškinti, kaip įstatymu yra apibrėžiama dauguma ir mažuma. Tarybos nario nuomone, tuo atveju, 

jeigu nėra daugumos, taryba negali tvirtinti kvotų.  

K. Jasiulevičius, Teisės, personalo ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjas. 

Tvirtino, kad dėl dviejų komitetų nekyla ginčų. Dėl tarybos daugumos atsakė, jog 

savivaldybės merė aiškiai įvardijo, kad yra pasirašyta koalicijos sutartis. Koaliciją sudaro 11 tarybos 

narių.  

V. Danauskienė, tarybos narė.  

Siūlė atidėti klausimo svarstymą, kadangi kyla klausimų dėl priimtų sprendimų teisėtumo.  

A. Klėjus, tarybos narys.  

Siūlė pritarti savivaldybės merės siūlomam variantui ir balsuoti už dviejų komitetų, dėl kurių 

nekyla ginčų, sudarymą.   

A. Miškinienė, savivaldybės merė. 

Siūlė šiame tarybos posėdyje sudaryti du komitetus: Švietimo, kultūros, turizmo ir sporto 

komitetą bei Biudžeto, turto ir investicijų komitetą. Kitame tarybos posėdyje galima bus sudaryti 

komitetus ir jų sudėtis išdėstyti nauja redakcija.  

Paprašė tarybos narius balsuoti už tai, kad būtų sudaryti šie Lazdijų rajono savivaldybės 

komitetai: 

1. Švietimo, kultūros, turizmo ir sporto komitetas iš 5 narių: 

Sigita Lenauskienė; 

Rimas Kauzonas; 

Mantas Valukonis; 

Gintautas Salatka; 

Jonas Stankevičius. 

2. Biudžeto, turto ir investicijų komitetas iš 5 narių: 

Ilona Šaparauskienė; 

Audrius Klėjus; 

Rimantas Pileckas; 

Artūras Margelis; 

Albinas Žymančius. 

NUSPRĘSTA: 

Sprendimas priimtas, pridedamas. 
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Balsavimo rezultatai:  

Už – 20.    

Prieš – 0.  

Susilaikė – 0.  

Nusišalino – 0. 

 Balsavime nedalyvavo – 0.   

 

 

Savivaldybės merė                                                                                         Ausma Miškinienė 

 

 

Posėdžio sekretorė                   Laima Jauniškienė 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PRIIMTŲ SPRENDIMŲ SĄRAŠAS 

 

 

EIL. 

NR. 

 

SPRENDIMO 

PAVADINIMAS 

 

 

SPRENDIMO 

NUMERIS 

 

1 

 

Dėl Lazdijų rajono savivaldybės 10-osios tarybos 

1 posėdžio darbotvarkės pakeitimo 

 

 

5TS-1 

2 Dėl Lazdijų rajono savivaldybės tarybos 

komitetų 

5TS-2 

 

 
 

 

 

 
   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAZDIJŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS NARIŲ 

DALYVAVIMAS 2023-04-18 POSĖDYJE NR. 1 (II DALIS) 
 

Pradžia – 1400 val. 

Pabaiga – 1530 val. 

 

 

 

 

Eil. 

Nr. VARDAS, PAVARDĖ PASTABOS 

1.  Evaldas Brusokas  

2. Vilma Danauskienė  

3. Ričardas Dulskas  

4. Jūratė Juodzevičienė   

5. Nijolė Jurčiukonienė  

6. Rimas Kauzonas  

7. Audrius Klėjus  

8. Sigita Lenauskienė  

9. Odeta Lenkauskienė   

10.  Artūras Margelis  

11. Deivydas Palačionis  

12. Saulius Petrauskas  

13. Rimantas Pileckas  

14. Benius Rūtelionis  

15. Gintautas Salatka  

16. Jonas Stankevičius  

17. Ilona Šaparauskienė  

18. Arūnas Vaišnoras  

19. Mantas Valukonis  

20. Albinas Žymančius  

 
 

 

 

 


